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60 Jahre deutsch-tiirkisches Anwerbeabkommen

Aufgaben zum Text

1.

Was steht im Text?

Wihl die passende Losung aus. Achtung: Mehrere Losungen konnen richtig
sein.

1.

a)

b)
c)

2.
a)
b)
c)

3.
a)
b)
c)

2.

Der Text beschreibt, ...

wie es dazu kam, dass ab 1961 viele Menschen aus der Tiirkei nach Deutschland
zogen.

wie die Bundesregierung nach 60 Jahren iiber das Abkommen mit der Tiirkei denkt.
mit welchen Nachteilen viele Menschen aus Migrantenfamilien immer noch
kampfen miissen.

Burak Yilmaz ...

findet das Abkommen von 1961 nicht mehr besonders wichtig.
schreibt Biicher.

denkt, dass man mehr als eine Heimat haben kann.

Was steht im Text? Der Forscher Haci-Halil Uslucan ...

sagt, dass viele tiirkeistammige Menschen in Deutschland Ausgrenzung erleben.
hatte Schwierigkeiten, in Deutschland eine Wohnung zu finden.

glaubt, dass die junge Generation sich nicht mehr benachteiligen lassen wird.

Ube die Vokabeln!

Welches Wort passt? Wihl zu jedem Satz das passende Substantiv aus.

Der GroBvater von Burak Yilmaz kam 1963 im Rahmen eines Vertrags zwischen der
westdeutschen Regierung und der Tiirkei nach Deutschland ( 1).
Burak Yilmaz selbst ist in Deutschland geboren und aufgewachsen — wie viele
tlirkeistimmige Menschen seines Alters ( 2). Als Padagoge hat er
eine wichtige Aufgabe in der Gesellschaft ( 3). Im Alltag wird er
immer wieder wegen seines Namens schlechter behandelt ( 4).
Forscher haben in Interviews mit Menschen aus Migrantenfamilien Ahnliches gehort

(

5).
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a) Ausgrenzung b) Befragung c¢) Generation
d) Abkommen e) Position

3. Ube das Priiteritum!
Setze die Verben in Klammern ins Priteritum. Achte dabei auch auf die
richtige Verbendung.

1. Durch das Abkommen, das Deutschland 1961 mit der Tiirkei
(schlieBen), sollten Arbeitskrifte aus der Tiirkei fiir wenige Jahre nach Deutschland

kommen.
2. Viele von ihnen (arbeiten) in Fabriken oder im Bergbau.
3. Spater (kommen) auch die Familien der Arbeiter aus der Tiirkei
nach Deutschland.
4. 60 Jahre spater haben viele von ihnen Enkel, die in Deutschland geboren
(werden).
5. Viele von ihnen (erleben) in den letzten Jahren immer wieder

Situationen, in denen sie benachteiligt wurden.
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